

各部门协调联动 全社会共同参与 衡水市努力构建道路交通安全工作大格局

河北法制报讯 (刘娟宁)日前,衡水市召开全市道路交通安全工作会议,衡水市副市长、市公安局局长、市道路交通安全委员会主任范晓军出席会议,要求全市各级各相关部门要进一步统一思想,强化措施,压实责任,努力构建政府统一领导、各部门协调联动、全社会共同参与的道路交通安全工作格局,坚决遏制重特大道路交通事故,努力打造安定安宁的平安衡水。

对性治理措施。要全面整改道路交通安全隐患,对辖区人、车、路、企开展一次“拉网式”大排查,对安全隐患进行大起底,并逐一登记造册,逐项明确整改措施、整改时限和责任人。要全力打击交通违法行,支撑农村地区“双违”整治、国道省道巡控和市区城区秩序管理。要全力提升智慧交管水平,大力推进农村地区道路视频监控建设,完善农村地区重点车辆和驾驶人管理信息支撑机制,充分发挥公路交通安全防控体系作用,支撑路面精准查缉和源头教育劝导。要全面开展交通安全宣传,综合采取“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲、农村“一栏一标语”和点对点宣传等方式,巩固农村交通安全宣传阵地。

衡水市开展“创城”交通环境攻坚行动

清单式推进 倒排工期挂图作战

河北法制报讯 (张阳 郭建博)9月15日,衡水市副市长、市公安局党委书记、局长范晓军主持召开专题会议,研究部署“创城”道路交通环境攻坚工作。会议强调,要研究制定《创城交通环境“攻坚月”行动方案》,合理划分岗区、街区,逐项拉列任务清单、问题清单、责任清单、措施

清单,确保每项工作有人抓、有人管。要领导带头、全警参战,抽调机关警力充实一线,参与高峰站岗、平峰巡线执勤,把每个岗区落实到具体单位和人员。要牢固树立“好的交通秩序是依法严管出来的”理念,通过技术抓拍、教育劝导、适度曝光等多种手段,有效治理行人、非机动车闯红灯、乱穿马路行为。要深化医圈、商圈、校园“三圈”治理,坚持“集中整治”与“常态巡控”相结合,对乱停、乱放车辆集中清理、拖离。要用好传统媒体和新媒体,结合“五进”活动,形成铺天盖地的宣传氛围,教育引导市民知晓创建内容、自觉文明出行。要开展好“机关单位做表率”和

“文明交通我先行”共建活动,采取违法抄报、警企共建等模式,发挥示范引领效应,着力提升电动自行车驾乘人员安全头盔佩戴率。要加快推进“智慧畅行”项目建设,对市区16个重点路口,坚持“一口一策”,逐一制定施工方案,倒排工期,挂图作战,最大限度提升道路通行效率。

局迅速破获一起以可办理卫生许可证为幌子的诈骗案,抓获犯罪嫌疑人车某,涉案金额1.5万余元。

衡水公安:聚焦“破小案”倾力保民生

河北法制报讯 (王海滨 郭建博)群众利益无小事。衡水市公安局始终遵循“以人民为中心”的执法理念,围绕建设“平安衡水”目标,以正在开展的“燕赵一砺剑铸盾2021”专项行动、“破小案、保民生”专项会战为抓手,多措并举积极侦破各类侵犯人民群众切身利益的多发性侵财“小案”,努力提高辖区人民群众安全感和满意度。“燕赵一砺剑铸盾2021”专项行动开展以来,全市共破获各类侵财案件326起,打击处理犯罪嫌疑人546人,共抓获涉嫌五类侵财案件在逃人员79人,追缴赃款161.3万余元,有力保障了人民安居乐业和社会安定有序。

重拳出击,严厉打击“两抢一盗”侵财犯罪。全市刑侦部门深入研判侵财犯罪形势、作案手段和规律特点,以涉及民生的“两抢一盗”案件为重点,综合运用多种侦查措施和策略,力争快侦快

破。桃城公安分局多警联动,破获“7·20”重大入室盗窃案件,抓获犯罪嫌疑人王某,追回被盗现金19万元。饶阳县公安局经缜密侦查,抓获犯罪嫌疑人张某,破获盗窃摩托车、电动车、车内贵重物品案件6起。安平县公安局精准研判,抓获盗窃犯罪嫌疑人王某,破获入室盗窃及盗窃沿街门店案件10余起。

悉心研判,严厉打击团伙性、系列性侵财犯罪。对于团伙性、系列性重大案件,各级公安机关强化深度经营研判,准确选择时机和突破口,果断行动、顺线深挖,力争“破一起、带一串,抓一人、带一伙”。武邑县公安局连续奋战,打掉一流窜衡水、保定、沧州等多地盗窃汽车三元催化器犯罪团伙,成功抓获团伙成员李某等二人,连带破获系列案件30余起,涉案金额20余万元。故城县公安局打掉一盗窃生猪犯罪团

伙,侦破一养猪场生猪被盗窃案,抓获犯罪嫌疑人3名,查获涉案生猪170余头。桃城公安分局多警联动,成功侦破“7·24”系列砸汽车玻璃盗窃案,抓获犯罪嫌疑人刘某、李某。景县公安局成功侦破系列盗窃变压器铜芯破坏电力设备案,抓获犯罪嫌疑人王某,该嫌疑人如实供述了自今年4月以来,多次流窜于景县各个乡镇间盗窃变压器铜芯作案7起的事实。

缜密侦查,严厉打击诈骗类侵财犯罪。工作中,各地坚持广辟线索,深挖细查,向诈骗类侵财犯罪发起凌厉攻势。桃城公安分局抓获犯罪嫌疑人李某,破获诈骗案件3起,涉案金额13万余元。高新区公安分局相继破获两起诈骗案件,抓获以办理廉租房为由诈骗12万元的犯罪嫌疑人孙某,以介绍工作为由诈骗6万余元的犯罪嫌疑人王某。阜城县公安

局迅速破获一起以可办理卫生许可证为幌子的诈骗案,抓获犯罪嫌疑人车某,涉案金额1.5万余元。

多措并举,全力缉捕侵财案件在逃犯罪嫌疑人。各地以开展“剔隐患、消存量”集中收网行动为载体,认真梳理本地上网在逃人员和外地上网的本地籍在逃人员,逐人逐案分析研究,挂账督捕重大在逃人员。故城县公安局经缜密研判,成功抓获因涉嫌盗窃被威县和临西县两地公安机关上网追逃的历年在逃人员周某。桃城公安分局执勤民警切实发挥警务站“查、阻、控、缴、打”全方位的功能,全面加强车辆、人员、物品的安全检查,成功查获因涉嫌诈骗被上网追逃的外省在逃人员陈某。故城县公安局刑侦民警利用智慧社区平台资源,成功抓获因涉嫌盗窃被桃城公安分局上网追逃的在逃人员王某。

民警锲而不舍 12年命案积案终告破

河北法制报讯 (郝泽儒)9月9日,随着犯罪嫌疑人贾某的落网,武邑县“2009·6·24”故意杀人案成功告破,这起长达12年的命案积案终于真相大白。

2009年6月25日9时许,武邑县公安局接到一村民报警称,其叔叔死在家中,怀疑被他人杀害。接报后,县公安局迅速抽调精干警力成立专案组,全力开展案件侦破。通过现场勘查以及大量走访调查,专案民警判断这是一起故意杀人案件。然而,受到当时工作条件、侦查手段等诸多因素的限制,案件侦办工作始终未能取得有效进展。

12年来,办案民警换了一批又一批,每一批都曾针对此案进行过锲而不舍的深入调查。经过历任专案民警的不懈积累,案件线索、物证材料得以进一步收集充实,为最终侦破该案打下了坚实基础。

2021年“燕赵一砺剑铸盾2021”专项行动开展以来,武邑县公安局将“2009·6·24”故意杀人命案积案列为工作重点,梳理发现一条重要线索,成功锁定犯罪嫌疑人贾某的真实身份与活动轨迹。专案民警奔赴云南昆明,将犯罪嫌疑人贾某抓获,并于9月11日将其安全押解回武邑。

经讯问,犯罪嫌疑人贾某对其2009年6月因生活琐事与被害人发生矛盾,酒后故意杀人的事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人贾某已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

(上接第5版)

为确保案件办理更加透明,中心配置了数字卷宗、电子签名、移动办案、语音转写等现代信息技术设备,引导民警及时制作、上传法律文书,规范搜集、上传证据材料,提示民警各个办案环节的期限要求,对民警办案起到了全方位的督促、管理、指导作用。“犯罪嫌疑人被带入中心后,检察机关也会第一时间依法开展监督。”朱奇彬介绍,检察机关会应公安机关商请,第一时间介入指导重大、疑难案件,就案件定性、侦查取证、法律适用等问题提出意见建议,共同提升办案质量和效果。如今,故城公安执法办案管理中心已经形成公检机关互动,在监督中办案、在协作中发展,合力有效打击犯罪。

“把受害人的损失降到最低,这也是我们建立这个中心的目的。”朱奇彬说,中心针对未成年嫌疑人、受害人、证人设立专门的讯问、询问室,对性侵害、暴力伤害未成年人等案件,创新开展一站式询问取证、救助工作,避免二次伤害,最大化保障他们的合法权益。同时,中心建立网格化预警体系,嫌疑人佩戴“定位+体征检测”的智能手环,能对嫌疑人行为异常举动等执法风险点自动研判并实时报警,这样既保障了司法活动的顺利运行,又有效保障了嫌疑人权利,让审讯过程更加规范。“只有把以人民为中心的执法理念、严格规范的执法要求落到实处,加强司法制约监督,健全法治保障,才能让群众在每一起司法案件中感受到公平正义。”朱奇彬说,目前,中心正在逐步完善律师会见、法律援助救济、翻译人员聘请、律师聘请等执法办案制度,实现办案更高效、管理更规范、执法更安全。



为提高农村群众道路交通安全意识,有效遏制三轮车违法载人交通事故发生,9月17日,衡水市公安局交警大队直属一大队民警走进桃城区邓庄镇农村集市,开展“美丽乡村行”交通安全宣传活动。活动现场,民警通过现场咨询、网络直播、发放宣传资料和宣传车贴等方式,向现场群众和广大网友普及交通安全知识。赵秋承 摄

衡水交警实战比武助力“创城”

河北法制报讯 (赵秋承)9月17日,衡水市公安局交警支队组织了一场别开生面的实战大练兵活动,300余名警力在路面集结,在现场交通秩序治理、指挥手势等方面进行实战比武,提升执法管理和群众服务能力水平,助力衡水创建全国文明城市。

“让我们展示衡水公安交警队伍的风采,不负众望,再立新功!”当日下午,支队队长董华清动员令一下,参加“创城”攻坚实战大练兵活动的300余名警力迅速集合,他

们中有的来自铁骑大队、各直属大队,也有的来自岗勤队、机关青年突击队等。其中,机关青年突击队最为特殊,他们是市交警支队专门从机关各科室警力中抽调组建而成,为的就是以更加饱满的战斗力投入到此次“创城”交通文明攻坚战之中。

此次交警部门旨在“从实战中淬炼精兵”——这些警力都被安排走上全国文明城市创建交通秩序治理攻坚第一线,重点整治各类行人、非机动车及机动车交通违法行为,净化城市交通秩序,用实

际行动助力广大交通参与者文明出行意识的提升。除此之外,市交警支队还在全市各交警大队中抽调100名精锐警力通过“以战代训”的大练兵方式助力“创城”。

“举办大练兵活动旨在通过指挥手势等一系列比武,鼓舞队伍士气、提前动员。”市交警支队负责人介绍,此次活动将充分发挥公安交警部门维护交通秩序主力军作用,力争全力以赴完成创建任务,全面提升城市交通文明水平,答好“创城”交通文明卷。

广宣传 强打击 提质效

衡水警方扎实推进“燕赵一砺剑铸盾2021”专项行动

河北法制报讯 (郭建博 张颖)为推动全市“燕赵一砺剑铸盾2021”专项行动持续深入开展,连日来,衡水市公安局相继组织相关警种、部门召开专题推进会,总结经验,查摆弱项,分析原因,完善措施,对下一阶段各项重点工作提出明确要求。

在刑侦工作上,要打好“主动仗”,强力推进打击治理电信网络诈骗犯罪工作。抓实预警防范,综合采取人防、技防等措施,着力构建严密防范管控体系,最大限度遏制电信诈骗高发势头;坚持以打开路,强化专案攻坚,落实快打机制,深化“断卡”行动,始终保持对电信诈骗的高压态势;加强组织领导,推动党委、政府统揽责任,充分发挥联席办职能作用和扫黑办、平安办协作作用,加大督导问责力度,形成齐抓共管的反诈整体合力。打好“持久仗”常态化推进扫黑除恶斗争,加强涉网黑恶犯罪的打击,确保依法快侦快破并及时录入平台;强化线索摸排工作,进一步加强宣传发动,线索征

集、滚动摸排;开展好四大行业领域整治,加强与相关行业主管部门协作配合,形成打击和整治的整体合力。打好“整体仗”,努力实现刑侦重点工作新突破。加大命案积案攻坚力度,力争取得新突破;深入打击多发性侵财犯罪,实现抓人、追赃、扩线的全链条打击;加大追逃工作力度,确保各项任务目标如期完成。要打好“攻坚仗”,抓好“燕赵一砺剑铸盾2021”专项行动考核工作。以决战姿态,主动担当“主攻手”,强力推进专项行动;以务实的作风,强化对下督促指导,确保按时完成既定目标;以共进信念,树立“一盘棋”思想,市县两级刑侦部门共同抓好协作配合;要以精细的态度,切实把握考核标准,推动全市刑侦工作争先晋级。

在禁毒工作中,要以破案打击为首要,提升打击质效。严厉打击涉毒违法犯罪活动,充分整合基层派出所的力量,落实基层派出所打击零星吸贩毒工作;各地禁毒部门要着力提升

办案质量,在大要案件上出成果,实现破案数、打团伙数、目标案件侦破数等项目共同提升。要以“寄递渠道禁毒百日攻坚”为契机,对寄递渠道禁毒工作进行全面客观评估,从根本上解决案件线索来源少的问题,开展好百日攻坚专项行动。狠抓吸毒人员查处,持续开展大排查、大收戒、大管控,强化“毒驾”治理及涉网吸毒人员查处。积极动员社区干部、禁毒社工积极参与,实现动态分级预警管理,提升社区戒毒康复科学化、规范化水平。各地要切实管好重点制毒物品、仪器设备和原料,严防流入非法渠道,常态化开展易制毒化学品和易制毒高危场所的排查巡查。要以预防教育为抓手,筑牢禁毒防线,开展好毒品预防教育“六进”活动。

在网络安全工作方面,全市网安部门要紧紧围绕中心工作精心谋划、精准施策、精细落实,充分履职尽责,全力以赴强打击、严管理,维护网络安全和社会大局稳定。要把督导检查贯

穿专项行动的全过程,采取实地督导、视频调度、召开专题会议等形式,全程控制、严格奖惩。要加强与相关警种、部门间的配合与协调,形成打击网络犯罪合力。加强网安队伍建设,锻造网络铁军,构建“大网安”格局。

在食药安全工作上,要盯紧大案不放松,以专案侦办带动整体打击,坚持打大、打新、打深、打透,将目光聚焦到与百姓生活、经济发展、营商环境密切相关的重点领域,集中力量,施以重拳,打准打狠,打出气势,再侦破一批有影响的大要案件,推动打击战果不断实现新提升。要盯紧攻坚不放松,牢固树立“工作一盘棋”思想,打好整体仗、合成仗,落实攻坚责任,保证办案质量。要注重整体推进,对后进单位要重点约谈、帮助剖析原因,制定改进措施;对打击成效和成果突出的单位,要及时下发贺电、表扬通报,营造比学赶超、争创一流的良好氛围;注重宣传发动,增强广大群众的安全防范意识,营造共建共治共享的良好社会氛围。